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l. Johda alla esitetylle differentiaaliyhtilolle FEM-formulaatio, ¢li méiriti
differentiaaliyhtdlon ratkaisuun sopivan elementin K'“-matriisi seki F“-vektori
yleisessd muodossa. (Muotofunktioita ei siis tarvitse kirjoittaa auki). FElementin
solmujen Jukuméirin voit péittdd itse. Kidytd joko Galerkinin painotettujen jidnnésten
menetelmadd tai variaatiomenetelmai. (5 pist.)

d [ , dtﬁ) 2 . .
—— | X — |= 0" a)= A, by=B. o A ja B ovat vakiota.
dx[ ir ¢(a) ¢{b) J
Miten annetut reunachdot hnomioidaan FEM-formulaatiossa? Miten tilanne muuttuisi,

d¢

jos vasemman péin reunachtona olisikin annettu E(ﬂ) =, (C=vakio)? (1 pist.)

2. lLaske derivaattojen i“i—} do . agb, 13‘_@ arvot alla esitetyn isoparametrisen
dx dy d& 97

elementin keskipisteessi (€ ja 17 ovat luonnollisia koordinaatteja, jotka saavat arvoja

valiltd [-1,1]). FEM-laskennassa on solmuarvoiksi saatu ¢,=0.0, ¢,=4.0, ¢:=2.0 ja

¢+=1.0. Piurrd kuva FEM-ratkaisusta, ja arvioi sen avulla laskemiesi derivaattojen

oikeellisuutta, (5 pist.)

AY

(x,y)=(11) I

v =

Arviol lisiikss, onko clementti liian vidristynyt kiytettéiviksi kentin mallinnuksessa.
(1 pist.)



